

**Kľúč správnych odpovedí k úlohám s výberom odpovede
– slovenský jazyk a literatúra (SJL)**

Pozn.: Zdôvodnenia kľúča správnych odpovedí k vybraným úlohám testu EČ MS 2019 zo SJL nájdete [TU](#).

Číslo úlohy	Test 19 1403	Test 19 9777
01	C	D
02	D	B
03	B	D
04	C	B
05	B	A
09	C	D
10	B	C
11	C	C
12	B	A
13	C	A
17	B	B
18	C	C
19	D	A
20	B	C
21	C	A
25	C	B
26	A	B
27	C	A
28	D	C
29	A	C
33	D	D
34	B	B
35	B	B
36	D	C
37	D	A
41	B	A
42	D	C
43	C	B
44	D	B
45	B	C
49	B	C
50	B	B
51	A	B
52	D	B
53	D	D
57	C	C
58	C	A
59	B	A
60	D	C
61	A	A

Kľúč správnych odpovedí k úlohám s krátkou odpoveďou – slovenský jazyk a literatúra

Pozn.: Zdôvodnenia kľúča správnych odpovedí k vybraným úlohám testu EČ MS 2019 zo SJL nájdete [TU](#).

Pozor! Pre žiakov so sluchovým postihnutím (**SP**) je v úlohách **22**, **55**, **62** a **64** správna odpoveď uvedená pod odpoveďou pre intaktných žiakov. Žiakom s vývinovými poruchami učenia (**VPU**) sa pri hodnotení pravopisné chyby neberú do úvahy. Venujte zvýšenú pozornosť poznámkam!

Číslo úlohy	Test 19 1403	Poznámky
06	Slávy dcera/Slávy dcéra/Dcéra Slávy	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
07	<i>My/my</i>	Slovo musí byť napísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží. Uznať aj slovo Záverom/záverom/Záver/záver.
08	<i>poryvy/poryv</i>	Slovo musí byť napísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
14	<i>kamarát drahý</i>	Obe slová musia byť napísané pravopisne správne, na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
15	asertívna (komunikácia)/asertivita	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
16	<i>mravokárcom/mravokárca</i>	Slovo musí byť napísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží. Uznať aj slovo mravokárci.
22	<i>vtáčích/vtáčí/vtáčie</i> SP: zbudoval/zbudovať	Slovo musí byť napísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
23	Ikarov	Slovo musí byť napísané pravopisne správne. Neuznať v tvare Ikarosov.
24	<i>zmára/zmárat'</i>	Slovo musí byť napísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
30	3/tri/3./III	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
31	7/sedem/7./VII	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
32	Beta/Betka	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede. Neuznať iné varianty mena postavy.

38	jednu/1 (zmluvu)/jedna (zmluva)/1.	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
39	vyberať/vyberať si	Slovo/obe slová musí/musia byť napísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
40	v administratívnom/administratívny/úradnom/úradný	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
46	sonet/znelka	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
47	vôľou/vôľa	Slovo musí byť napísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
48	srdce	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
54	radová/radové (číslovky)	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
55	*	
56	priamy (rozprávač)	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží. Uznať aj odpoveď subjektívny (rozprávač)/rozprávač v 1. osobe sg./nespol'ahlivý (rozprávač)
62	V/v SP: CO ₂ /CO2	Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
63	štyridsiatim siedmim	Obe slová musia byť napísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
64	kúpy/kúpa/nákupu/nákupu SP: vláčť	Slovo musí byť napísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží. Uznať aj pravopisne správne vypísanú celú vetu: Do 60 dní od kúpy výrobku vám vrátia peniaze.

Poznámka: Lomka (/) znamená alternatívnu správnu odpoveď.

* Národný ústav certifikovaných meraní vzdelávania rozhodol o anulovaní položky (všetkým žiakom bude pridelený jeden bod bez ohľadu na odpoveď).

Číslo úlohy	Test 19 9777	Poznámky
06	Beta/Betka	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede. Neuznať iné varianty mena postavy.
07	3/tri/3./III	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
08	7/sedem/7./VII	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
14	*	
15	priamy (rozprávač)	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží. Uznať aj odpoveď subjektívny (rozprávač)/rozprávač v 1. osobe sg./nespol'ahlivý (rozprávač)
16	radová/radové (číslovky)	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
22	vô'ou/vô'ľa	Slovo musí byť napísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
23	srdce	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
24	sonet/znelka	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
30	poryvy/poryv	Slovo musí byť napísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
31	Slávy dcera/Slávy dcéra/Dcéra Slávy	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
32	My/my	Slovo musí byť napísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží. Uznať aj slovo Záverom/záverom/Záver/záver.
38	štyridsiatim siedmim	Obe slová musia byť napísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
39	kúpy/kúpa/nákupu/nákupu	Slovo musí byť napísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží. Uznať aj pravopisne správne vypísanú celú vetu: Do 60 dní od kúpy výrobku vám vrátiť peniaze.
40	V/v	Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.

46	Ikarov	Slovo musí byť napísané pravopisne správne. Neuznať v tvare Ikarosov.
47	zmára/zmárať	Slovo musí byť napísané pravopisne správne. Na použití veľkých/malých písmen nezáleží.
48	vtáčích/vtáči/vtácie	Slovo musí byť napísané pravopisne správne. Na použití veľkých/malých písmen nezáleží.
54	asertívna (komunikácia)/asertivita	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. Na použití veľkých/malých písmen nezáleží.
55	mravokárcom/mravokárca	Slovo musí byť napísané pravopisne správne. Na použití veľkých/malých písmen nezáleží. Uznať aj slovo mravokárca.
56	kamarát drahý	Obe slová musia byť napísané pravopisne správne. Na použití veľkých/malých písmen nezáleží.
62	administratívnom/administratívny/úradnom/ úradný	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. Na použití veľkých/malých písmen nezáleží.
63	jednu/1 (zmluvu)/jedna (zmluva)/1.	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. Na použití veľkých/malých písmen nezáleží.
64	vyberať/vyberať si	Slovo/obe slová musí/musia byť napísané pravopisne správne. Na použití veľkých/malých písmen nezáleží.

Poznámka: Lomka (/) znamená alternatívnu správnu odpoveď.

* Národný ústav certifikovaných meraní vzdelávania rozhodol o anulovaní položky (všetkým žiakom bude pridelený jeden bod bez ohľadu na odpoveď).